
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 24/4/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα του Πανελληνίου Συλλόγου Εργαζομένων στον 
  ΟΠΕΚΕΠΕ» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση του Πανελληνίου Συλλόγου Εργαζομένων στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ, μετά από το σχετικό Δελτίου Τύπου που μας εστάλη, αποτελεί 
άμεση εθνική ανάγκη η ενδυνάμωση του Ελληνικού Οργανισμού Πληρωμών 
και Ελέγχου, του μοναδικού διαπιστευμένου οργανισμού για την καταβολή 
των αγροτικών ενισχύσεων, κατόπιν και των δεδομένων που έχουν 
διαμορφωθεί κατά την εφαρμογή του ΣΣΚΑΠ, του πλέον πολυσύνθετου 
συστήματος που έχει εφαρμοστεί. Οι εργαζόμενοι στον ΟΠΕΚΕΠΕ έχουν 
καταθέσει από τον Ιανουάριο του 2024 τεκμηριωμένες προτάσεις και ακόμα 
αναμένουν εκείνες τις νομοθετικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, ώστε να διασφαλιστεί η αξιόπιστη καταβολή των ενωσιακών 
πόρων στους Έλληνες αγρότες, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που ορίζει η 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Καθόσον τα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα ο Οργανισμός όχι μόνο 
παραμένουν ανεπίλυτα, αλλά οξύνονται ταχύτατα και επειδή η στήριξη στον 
Οργανισμό συνιστά και τη στήριξη της γεωργικής παραγωγής, οι εργαζόμενοι 
στον ΟΠΕΚΕΠΕ ζητούν: 
1) ενίσχυση του αριθμού προσωπικού με: α) κατ’ επείγουσα πλήρωση των 
κενών τακτικών θέσεων που υπάρχουν σήμερα, β) έκτακτο προσωπικό, λόγω 
των αυξημένων και απαιτητικών αναγκών για την εφαρμογή και τη διεξαγωγή 
των ελέγχων της τρέχουσας περιόδου και γ) δυνατότητα μετάταξης μονίμων 
υπαλλήλων προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ και δυνατότητα μετάταξης των 
υπηρετούντων αποσπασμένων υπαλλήλων στον ΟΠΕΚΕΠΕ. 
2) Ενίσχυση των εργασιακών συνθηκών και άμεση οικονομική ενίσχυση του 
προσωπικού του Οργανισμού, όπως προβλέπεται για τους φορείς που 
εφαρμόζουν το ΣΣΚΑΠ ήδη από το 2023. 
3) Επικαιροποίηση του Κανονισμού Οργανωτικής Διάρθρωσης και 
Λειτουργίας με πρόβλεψη για αύξηση των οργανικών θέσεων πανελλαδικά, 
ώστε να καλυφθούν επαρκώς οι απαιτήσεις σε όλη την Επικράτεια για την 
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τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2023-2027 και να γίνει η προετοιμασία της 
επόμενης. 
4) Ένταξη του Οργανισμού στο σύστημα στοχοθεσίας και παραγωγικότητας 
του ν. 4940/2022. 
5) Μισθολογική εξομοίωση όλων των υπαλλήλων. 
6) Αναδιαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου των μετακινήσεων εκτός έδρας, 
λαμβάνοντας υπόψη ότι υπάρχει η απαίτηση να πραγματοποιούνται χιλιάδες 
έλεγχοι σε ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα, ενώ ταυτόχρονα υπάρχουν 
διατάξεις που δυσχεραίνουν την εκτέλεσή τους στο πεδίο και δεν 
αναγνωρίζουν την ελεγκτική φύση της εργασίας. 
7) Ρυθμίσεις που αφορούν στην υποστήριξη του θεσμικού και τεχνικού 
πλαισίου σε όλα τα στάδια του ΟΣΔΕ, από την έναρξη της υποβολής της ΕΑΕ 
μέχρι και την ολοκλήρωση των πληρωμών. 
8) Να αρχίσει άμεσα η υποβολή των ΕΑΕ 2025 για την έγκαιρη διεξαγωγή των 
ελέγχων και των πληρωμών στις προθεσμίες που προβλέπονται. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, έτσι ώστε να γίνουν αποδεκτά τα 
αιτήματα του Πανελληνίου Συλλόγου Εργαζομένων στον ΟΠΕΚΕΠΕ, για την 
ομαλή και εύρυθμη λειτουργία του Οργανισμού, την έγκαιρη καταβολή των 
ενωτικών ενισχύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στους Έλληνες αγρότες και 
κατ’ επέκταση για τη στήριξη του αγροτικού τομέα και της γεωργικής 
παραγωγής; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




